

Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ- ÉS BÉLABÁNYA SZAB. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt. — Fél évre 2 frt. — Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 krajczár.

Az egyes számok kaphatók Joerges A. úz, és Fia könyvkereskedésén, továbbá a Deák Ferencz-utczában Stark Miksa dohánytözséjében, az Ezüst-utczában Tuschl Gusztáv czukrászatában, a Fő-teren Ochtendung Ignác dohánytözséjében, a Szent-háromság-terén Gutfranz Samu dohánytözséjében.
Ugyanezen elárúsító helyeken lapunk részére hirdetéseket is felvesznek szabott árszabásunk szerint.

Főszerkesztő: VÖRÖCS FERENCZ

Felolós szerkesztő: SZTANCSAY MIKLÓS.

A lapot illető szellemi közlemény a szerkesztőség, az anyagi rész a kiadóhivatalra czimzandó.

Hivatalos hirdetések díja:

100 szög 2 frt. ezentúl minden megkezdett 100 szöznál 1 frittal több.

Nyugati-hirdetések hirdetési díja:

Egy 3-szor hasábozott garmondosor vagy ennek térmentéke: 5 kr. mádszori hirdetésnél 10 %, harmadszori hirdetésnél 20 %, több; szori hirdetésnél 30 % árkedvezmény.

Nyiltér soronként 15 kr. — Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.

Hirdetések a kiadóhivatalhoz czimzandó. Hirdetés és nyiltéri díjak előre fizetendők. — Kéziratok nem adatkak vissza. —

Megjelenik minden csütörtökön.

Dicsőség . . .

Dicsőség a magasságos menyben Istennek és a földön békesség!

Milliók és milliók ajakán kél ez ima a szent karácsony ünnepe.

De vajjon megadjuk-e a dicsőséget, dicséretet kellőképen az ott fenn lakó menyei Atyának s megleljük-e a békéséget itt lenn?

A föld és lakója megfellekedezett az égről, az ember elvetette minden kincsét, amit a magashóll nyert: hitét, erkölcsét; nem elégti ki a vallás, a dogma; guny tárgyává tette a böleseletet s szerinte nincs általános igazság, nincsenek eszményei többé, csak a valóságot vallja magának, az pedig sivár és rideg. Sárba hullatott minden szépet és nemest, mi tulajdona volt s most maga is sárban fetreng. Nem érdemes becsülése, mint ahogy egyáltalán az élet sem érdemi meg, hogy végig küzdjük azt. — Minek is élni? minek is születünk, ha sorsunk a megsemmisítés?

Csak a minden eszményitől megfosztott lélekből fakadhat ily kétely, csak a naturalizmus híve gondolkozhatik így, aki szakítva a multtal, nem látja azt, hogy az emberiség agya, szive, csak e században is oly óriási munkát végzett, minőhöz régebben hosszu évszázadok kellettek.

Behatolt lelkével a romantizmus világába, ahol aztán oly magasra emelte önőnmagát, hogy egész az önistenítés jutva, nem is embernek képzelte magát többé. Nagyzó hőbortjában kész éggel-földdel csatába szállani, dagasztván lelkét a szálló ígévő vált Caesarianwahn.

TÁRCZA.

A Fekete-völgy.

(Regény)

Irta: Hoffmann Géza.

(10)

Én az apát foglaltam el s a fiatalokat magokra hagytam, hogy szövődjék a regény. De a flu kísmerhellen. Tökéletes gavallér, vagy kitünő színész, vagy praedestinálva van a köreinkre. Beszéd modora, arczkifejezése már magában mély szenvedélyre vall s ilyenformán belső, igaz érzelméről keveset lehet megtudni. A szerelmesek apró ügytelenségein nem esk által s ilyenformán lehetséges, hogy természetesen dolgozik, azaz velünk egyetértőleg.

Élénken, kedvesen csvegtek, csupa gyönyörűség volt őket elnézni. Azt mondhatom, hogy vetélytársnak elég féltelmes lenne. Nyugalanságom azonban a bizonytalanság miatt nem mult el. Mert azt mégis tudni akartam, hogy a flu be van-e avatva szerepébe, tudja-e a teendőjét s programszerűen cselekszik, avagy nem kell-e félténi, hogy bele merülve ebbe a szerelmi játkba, eltántorodik s ügyünket veszélyezteti.

Velem szemben igen rideg, tökéletes socialista, de nem az a gróffel és a leányával, ezekkel szemben meg gentleman.

Mi ill a való? Az-e, hogy mint socialista gyűlöl minden urat s csnakis azokkal szemben vette fel a kenyszerített udvariasságot, a kik ellen harczol s ki lett küldve; vagy az, hogy szerelmes lett a menyasszonyomba, gyűlöl bennem a boldog vőlegényt s ez a legkör ez az igazi eleme s ellenünk dolgozik?

Mi természetesebb, mint az, hogy e tulhajtásból a rideg anyagság lerántotta s beállott érzésében és gondolkozásában ama sivárság.

Ámde csak a rövidláz nem tudja, hogy ez is mulóban van s helyét egy új irány: az eszményi foglalja el.

A naturalizmus híve csupa nyomoruságot lát, csalódást s nem veszi észre, hogy általánossá vált a vágyódásunk új ideálok, egyáltalában ideálok után és hogy már maga a vezeklés vágya, az a minden vonalon észlelhető hamletismus, maga a mystikusan a szeretete sem egyéb, mint az idealizmus ébredésének a tanujele.

Már pedig az eszményi érzés az oltárhoz vezeti az embert, az Isten imádására, a vallásosságra, melynek égi lángjától megtisztul a szív, megnevesedik a gondolat s magasos hangba hozza a kétkedő ember lelki s értelmi világát, kinek ajkáról aztán őszintén, igazán kél az ima:

Dicsőség a magasságos menyben Istennek és a földön békesség!

A hittel, vallással bíró ember őszintén dicséri istenét s őszintén szereti embertársát.

E hit, ez érzés méltó, csakis ez méltó az emberhez szent karácsony ünnepe, az eszményi szeretet isteni hirdetőjének születése napján.

Dicsőség fenn!
Békesség lenn!

*

És hogy nem szóvirág ez ohajunk, de a közérzlet kifolyása, arról tanuságot teszen „kiseb-bik hazának“ ő Felsége kegyéből első világi kormányzója alábbi gyönyörű levelével, szavá-

Ez tehát még rejtléy.

E rövid találkozó alatt megtudtam, hogy legközelebb Szentmihályi és ő a Mozgó-hegy barlangjaiba hatolnak. Hogy miként, azt még most nem tudtam magamnak megmagyarázni, mert a tanulmány iratai nem voltak nálam, tudva levő dolog pedig, hogy a Mozgó-hegy belsejébe hatolni eddig még senkinek se sikerült.

Ha tisztába lennék a flu jellemével, vagy a tervem is kész lenne s rövid idő alatt az iratok bírtokába jutnék. De így is megkísértem, ha nem sikerül ez oldalról, úgy az iratok egyenesen a szövetségesek kezébe kerülnek s minden rendben van, ha pedig igen, folytatam, illetve gyorsított annak a regénynek a menetét, a melynek a tragédiáját én készítem.

E naptól kezdve tehát egyenesen haladok.

II-ik levél.

Az események rohamosan fejlődnek.

Kétségtelen, hogy jegyesem szerelmes lett, de sajnos, nem belém. A helyzet különben igen érdekes. Az ellenség beküldi az emberét a várba s az meghódítja a szép várkisszonyt. S érdekessé teszi ezt a körülményt az, hogy e hódítást maga a vőlegény segíti elő, a ki titkárává lesz a jegyesének.

Menyasszonyom most szenvedélyes természetvizsgáló lett. Köreinkben a hölgyek szeretnek excentrikus dolgokkal foglalkozni, tehát ez nem bizonyitana sokat, de az az érdekes benne, hogy az ifju socialista-tal ez a társalgási érintkezés, még pedig elég gyakran. Van benne valami különös s a természetéről egy ugrás csak a poezis, hiszen meg a természettudós is oly gyakran kitér az utról egy-egy mindennapi virágról, a mely színével illatával csábítja el. Hát még annak a

val, melyet városunk polgármestere útján a közönséghez intéz.

A ki elolvassa e szépen írott sorokat, az meg is szivleli azt, mert a bennök rejló igaz meggyőző erővel hat reá.

Ime a levél:

1155./1898. szám.

Tekintetes Polgármester Úr!

Az egész keresztény világnak egyik legszébb, leglélekelőbb ünnepe a Karácsony, mely a szeretet, béke és azokos megbecsülés alapján, össze hozza még azokat is, akik egész éven át szétszórva, egymásról mit sem tudva, látnak napi foglalatosságaiak után.

Az összetartozandósnak ezen magaszos ünnepe alkalmából, midőn együtt vannak a családok s ünnepet ül maga a családokból alakult társadalom, futó pillantást vetve azon időre, amely felséges Uram és Királyom leereszkedő kegyességéből s hazafias kormányom bizalmából nyert főispánságomhoz fűződik, első sorban a sz. kir. város hazafias közönségének, a derék, ügybuzgó s úgy a sz. kir. város nagyérdemű közönségének, mint a felsőbb hatóságoknak bizalmára méltó tisztikarnak személyemet és működésemet érdemeimen felül kitiintető szives rokonszerve és támogatása idéződik szemem elé, mádsorban azon hazafias ügybuzgalom, melylyel a sz. kir. város nagyérdemű közönsége és buzgó tisztikara a közügyek intézésében részt vesz.

Az elsőért fogadják, kérem, őszinte tiszteletemnek és a város tisztelt közönsége és tiszt-

ki csak virágot keres benne s a tudományos kutatás a mellékes!

Közbejöttöm természetesen ezen kedves csvegeket megzavarja, mert az ifju hős antipathiaja egyre erősebb irántam. Most kezdem sejni, hogy ez mégsem a grófnak, de a vőlegénynek szól. Tehát csak előre, még megérem, hogy a kakuk fika engem vet ki a fészekből. A socialista vezér, a kit rombolni küldtek; otthont, szerelmet talál s maholnap ő veszi át s még rálicsítal. Ez valóban kitünően indul!

Már most tisztán látom, hogy a kiküldött nem a küldött megbízását teljesíti, hanem saját hasznára dolgozik. Csak az a különös, hogy a kiküldött Felső-hegyi fővezér fia.

Ahlihanem eltántorodott és Szentmihályi átkozott mestersége meghódította még ezt is!

Tehát e tervem be fog válni s az iratok megszerzem én, ami elvégre egyre megy, de nekem némi mulatságot szerzett ez a regényes kitérés és a tragicus fordulatra hatásosabbá vált.

En is sinulálni kezdettem ezen tudós társaság iránti érdeklődésemet. Jegyesemmel ugyszólván soha egyből nem volt szó, mint a természettudomány teteleiről. A verőfnyes szép ősi napokat felhasználva gyakran sétálgattunk a Mozgó-hegy barlangjainál. Oh szeretem, mi mindente vagy te képes! Az én hölgyem most tul tesz a közgazdasági kérdésekben bármilyen férfinak is. De én irtózom tőlk, még férfítársaságban sem szeretem, ezen hazudott, simulált és soha alapjában keresztül nem vitt tételek vitatását.

(Folyt. köv.)

kara iránti szeretetemből merített hálás köszönetemnek, nagyrabecsülésemnek és igaz ragaszkodásomnak élénk kifejezését; a másodikért legnagyobb elismerésem.

De amidőn a multak kedves emlékei varázslódnak előm, lehetetlen aggódo lélekkel nem kísérem azon, csaknem egy éves mozgalmat, mely hol lappangva, hol ki-kitörve, az egyetértést zavarni, a tisztikar becsületes munkáját alaptalanul támadni s így a sz. kir. városnak összetartó munkásságát megszübbasztani igyekszik.

Aggódo lélekkel látom e mozgalmat, annál is inkább, mert annak visszahatása már szemmel látható!

Ott, hol az érdekek nagy csoportja vár megoldásra, ott, hol a megoldandó fontos feladatok oly nagy számával állunk szemben, mint Selmech-Bélabányán, nagyon is fontos tényező a békés együttműködés, a munka megbecsülése s egyes kívánásoknak a többség akarata előtti alárendelése; mert ugyan hogy végezzen a tisztikar nyugodt s eredményes munkát, hogy feleljen meg mindenképen nehéz feladatának, ha ok nélkül, folyton, mintegy a vádlottak padján ülve, kénytelenítve van egyetlen kérését: becsületét védelmezni; s miként legyen meg a közönségben a sikeres eredményekhez annyira szükségelt összetartó erő, amikor napról-napra személyes ügyekkel van izgalomban tartva?

Tisztelettel veszem le a becsületes munkát előttem mindig a kalapot, munkás vagyok én is; legyen a bíráló, ha még oly éles is, de igazságos; azonban elítéltek minden oly törekvést, mely akár szenvedélyes erőszakoskodás, akár az egyéni hiúság ki nem elégítette folytatn megátámad mindent és mindenkit, ami és aki útjában áll, kétségbe vonja alaptalanul a munkákész tisztaszágot s bántólag támadja az érdemet s megzavarja a békés munkacsendes tükrét s talán hosszabb időre, mint a tó vizébe bedobott kő.

Tudom a munkát érdeme szerint becsülni, de tudom megróvni az érdemtelenn munkást is; működésem nyitott könyv, mindkettőre elég bizonylat foglaltatik benne; tudom a barátot nagyra becsülni s az ellenfél jogos kívánásait is tiszteletben tartani; de akkor, midőn napról-napra látom a városi tisztikar becsülendő munkásságát, hazafias törekvéseit, midőn látom, hogy az ellenük emelt vádak, mint szappanbuborékok semmisülnek meg a törvényes számonkérés előtt, midőn látom a kormány bizalmát a tisztikar működése felett, midőn hódolattal szemlélem tisztikarunknak felséges Urunk részéről nem egy ízben történt kitérítését, akkor el kell ülni a mesterségesen szított haragnak, mert hiányzik az erkölcsi alap; s nyugodt lélekkel kérhetek mindenkit a tisztikar megbecsülésére, hazafias s a város érdekeit előmozdítani célzó munkájának támogatására; s elvárhatom másrésztől azt, hogy a békés munkát ne zavarja senki s ha együtt működni nem akar, álljon félre az útból, mert a városnak érdekei vannak, életbevágó érdekei, melyet mindannyiunknak szem előtt kell tartanunk s annak sikert biztosítanunk, amelytől pedig annyival távolabbra vetettünk, mennél nagyobb a tényezők közötti széthúzás.

Kérve-kérem tehát úgy az igen tisztelt közönséget, mint a tisztikar, vegyék fel áldásos, összetartó működésüknek fonalát ott, ahol az a személyeskedésektől megbénultan clejtetett, hogy együttes munkássággal szolgálhassuk a közügyet.

Hiszem és reményem, hogy kérésemet, mely csak is a sz. kir. város üdvét, boldogulását is célozza, meg fogja hallgatni az a tisztelt közönség és tisztikar, mely hozzám való szeretetének és ragaszkodásának oly sokszor és valóban általam eléggé meg nem hálálható módon adta kifejezését; hiszem annál is inkább, mert

nyugy érzem, hogy ezen közleményemben sokak szívéből beszéltem.

Legyen a megszilárdult köznyugalom és békés együttélés, legszebb karácsonyi ajándéka Selmech-Bélabánya sz. kir. város közönségének és a tisztikarnak s ez legyen a legbecesebb, szeretetük mellett, számomra is.

Kiváló tisztelettel

Ipolynyék, 1898. decz. 18.

Horváth Béla,
főispán.

Általános választás.

A törvényhatósági bizottsági választott tagok felének, összesen 14-nek a megbízatása jövő év april hó 4-én megszűnik, kiesnek ekkor: Csiba István, Sobó Jenő, Storch János, Paulovits József, Kachelmann Farkas, Händel Vilmos, Farbak István, Jahn Vilmos, Hain Ferenc, Krausz Géza, Oszwaldt Gusztáv, Cseti Ottó, és Nyitrai László. Az általános választás megejtésére a törvényhatósági bizottságnak e havi közgyűlése jövő évi január hó 24-ik napját tűzte ki s választási elnök Wankovits Lajos lesz.

A törvényhatósági bizottság felújítása egyike a legfontosabb és a helyes megoldást kívánó közigazgatási és polgári ténykedésnek, mert nemcsak hogy ekkor nyilvánul meg a nagy közönség, a választó polgárok kritikája a bizottság választott tagjainak egyikebe vagy másikába helyezett bizalom kérdésében, de ekkor nyílik kiváló alkalom arra is, hogy a választó polgárok összesége bizalmának jövő letéteményeinek helyes kiválasztása által irányt szabjon a jövő haladásnak, a városi élet jövő fejlődésének.

Ha e kritika jőz és a mindinkább előtérbe nyomulni szokott személyes érdekektől magát mentesíteni képes — és mondjuk ki őszintén, hogy városunkban ilyen lehet is, mert e kis városban mindnyájan tudjuk egymásról, hogy kinek mekkora a buzgósága, érdeklődése a városi közügyek iránt s tudjuk, hogy a következő években dőlőre kerülő fontos kérdésekben minő álláspontot fog elfoglalni — akkor az ilyen általános választás a törvény által célzott feladatot képes megoldani s a megújított bizottság azt a célt fogja megvalósítani, melyet lelkiismerete, meggyőződése a törvény, rendelkezései és a nagy közönségnek bennök megszüdőlt óhajai követelnek.

Városunkban is vannak az általános városi érdekek mellett családi és particuláris érdekek is.

Az elsők érvényre jutását nem szeretjük ugyan, de mint leggyakrabban elkerülhetetlen, s mégis sokszor a városi általános érdekek mellett igen jól megférő sőt éppen ezeknek megvalósítását is munkáló eredményt el kell fogadnunk mint törvényest és — mint említők — a legtöbbször helyest is.

A particuláris érdekek megvédése czímen megindult harczot is helyeselnünk kell, mert az nem hátráltatja az egészek sikerét s csak siettel a végezéll, hátha néha azt eredményezheti, hogy a szükséges megelőzi a nélkülözhetlent s a szükséges helyett sokszor a particuláris érdeket célzó, de inkább luxuriosus feladatot old meg. De hiszen a kisebb rész fejlődésével az egészek fejlődése megakasztva még sem lesz!

De vannak az érdekekben kívül mások is, melyek a vallás és egyéb viszonyok alapján találnak keresett örveket a felvett harczhoz; ezeket az érdekeket mellőzzük, mert ezek csak ronthat, de alkotni nem képesek!

Az ily alapon megindított harczról kötelességünk előre tudni, hogy a felvett hullámok nem csendesülnek le a választási aktus befejeztével, az ily alapon megindított harczból sok ok nélkül megsebesült fog kikerülni s leginkább lesz és hosszú időre megsebesülve a közérdek.

A közérdek!

De hát miért irtuk mi össze ezeket, mikor hála az Egék Urának és közönségünk bölcseségének, ezeknek elmondására ok jelenben nincs és nem is jó az ördögöt falra festeni!

Megmondjuk. Válaszunk: a közérdek.

A kilépő bizottsági tagok névsora biztosíték is egyuttal arra, hogy a jövő munkálkodás a békés együtt munkálkodás lesz, ha ismét azok jutnak be, kik már egy néhány év óta buzgólnak városunk közügyeiben és sok jelet adtak lelkiismeretes érdeklődésüknek, tettvágyuknak, bizalmunk lehet a biztos jövő iránt is.

Es bár korteskedni nem ezünk, mégis taláunk közülök nem kivetni, de kihagyni valót.

Kihagyni szeretnők K r a s z G é z a v. erdőmestert.

Mi értelme van annak, hogy ő választott tag legyen, mikor állása és hivatala megkövetelik, hogy ő törvényhatósági tag legyen. Pótoljuk a szabályrendelet hiányosságát és mondja ki a közgyűlés, hogy az erdőmester, éppen úgy, mint a t. ügyész, főorvos és leg-

találóbban a mérnök — hivatalból tagja a bizottságnak!

Es mit érnék ezzel? kérhetőne valaki.

Sokat, igen sokat! Városunk fő gazdasági érdeke az erdőszét, ennek jóvedelme a tulajdonképeni fenntartó és vezető erő, ennek évi jóvedelme közgazdálathatja a jövő alkotásokat és biztos finansziális alapot nyújthat több és jobb jövő alkotások lehetővé tételére.

Es hány erdőszakértőnk van a bizottságban? egy; Fekete Lajos, főerdőtanácsos.

Nem kicsinyeljük Fekete Lajos főerdőtanácsos érdemeit, mert mit az egész országunk nagyok tud és ösmer, azt mi selmechiek közvetlen tudásból még nagyobbak tudjuk.

De nem helyeselnünk, hogy egy törvényhatósági joggal bíró város, melynek erdőgazdasága legerősebb támasza, csak egy szakértőt hozzon be a törvényhatósági bizottságba.

Akadémiánk erdőszak- tanárai mind egytől-egyig kiváló szakértők, Vadass Jenő, Csily Lőrinc és Bencze Gergely! Különösen az első kettő szakértőjei alapján oly szakértő, ki a mi erdőszelünk mindennemű kérdéséhez alapos jártassággal szólhat hozzá és hozzá teszük: külön-külön érdekkörökbe tartozó kérdésekben!

A három szakértő egymást nem pótolhatja, mindhárom három különféle ágban hivatalos szakértő még egymással szemben is, de e három különféle ág a mi erdőgazdaságunkban kell, hogy helyes megoldást nyerjen.

Szükségesnek tartjuk tehát, hogy bizottságunkban e három kiváló szakember: Fekete, Csily és Vadass bent legyenek s ha ők bent lesznek, biztos tájékozottsággal oldhatjuk meg legfontosabb s a közel multban annyi port felvert erdőszeli kérdéseinket.

A nagy választó közönség, ha egyelőrt velünk, e közérdekű korteskedést rosz néven nem fogja venni.

A selmechyi vízvezeték.

(Sztaucsay Miklós v. főjegyző jelentése.)

II. RÉSZ.

Tanulmányok az általános vízvezeték

létesítéséhez.

(Polytás.)

Nyomásvesztés a 3. sz. tűzcsapig.

a) szakasz mint fent 1. a)-nál	2:00
d) 2. d)-nél	1:50
g) A Korház-utcától a tűzcsapig terjedő szakasz 260 m. hosszú, 0 = 80 mm; nyomásvesztésig 35 mp. liter részére 2:26	5:20
nyomásvesztésig összesen:	8:70

A legmagasabb (632) tűzcsapig való nyomás-magasság 680 = (632 + 6 + 80) = 33:30 m.

Az alsó nyomás-zónánál a kögdörben + 585 m. magasságban fekvő tűzcsapnak van legkedvezőtlenebb helyzete a nyomás-magasság tekintetében, míg a többi, az erős eséssel bíró fűtőházban levő tűzcsapok fekvésüknél fogva a távolsággal mindik nagyobbó nyomás-magassággal bírnak.

4. Nyomásvesztés a kögdörben fekvő hydransig.

h) A kisebbítő aknátnál a fűtőházban a kögdör felé menő elágazásig 750 m. hosszú, 150 m/m, nyomásvesztésig 15 m.-pliter részére, 7:50 × 10
 7:50 m. |

i) A kögdörig terjedő szakasz 100 m. hosszú, 80 m/m, nyomásvesztésig 3:5 mpliter részére 1:0 × 2:00
 2:00 m. |

nyomásvesztésig összesen: 9:50 m.
A tűzcsapnál létező nyomás-magasság = 620 — (585 + 9:5) 25:0 m.

A fenti i) pont alatt említett elágazástól a fűtőházban lefelé menőleg még öt tűzcsap fekszik, melyekre nézve, a legnagyobb vízfogyasztás mellett, következő nyomás-arányok állnak elő:

5) a 150 m/m-es vezeték végén levő tűzcsapnál K) nyomás-magasság = 620 — (5:7 + 8)
 55:00 |

6) a 100 m-rel távolabbra eső tűzcsapnál nyomásvesztésig mint fent K)
 8:00 |

+ L = 1:00 × 1:40
 1:40 |

összesen: 9:40

Nyomás-magasság = 620 (551 + 9:4)
 59:60 |

7. 6-tól 150 m. távolban

K és L
 9:40 |

m = 1:5 × 1:4
 2:10 |

összesen: 11:50

Nyomás-magasság = 620 (542 + 11:50)
 66:50 |

8. a 7-től 250 m. távolra eső tűzcsap

K, L, m
 11:50 |

n = 2:50 × 2:10
 5:25 |

összesen: 16:75

Nyomás-magasság = 620 (532 + 16:75)
 71:25 |

9. az utolsó tüzcsap a 8-tól 180 m. távolságbán

K, L, m, n, 16/65

o) = 180 × 2 00 3/60

Összesen: 20/35

Nyomás-magasság = 620 (526 + 20/35) 73/65

A használati vízvezeték kutjai ép olyan szerkezetűek mint az ivó vízvezetékének.

A tüzcsapok önműködő víztelenítéssel bírnak és az állványosóval való összekötés czélfából bajonnetzárral vannak ellátva. — A rajzok között található ezenkívül, mechanikai kőrítéssel bíró és földfeletti hidrantsuak is.

A Szt.-Háromság-téren levő kisebbítő kamra berendezésére vonatkozólag megemlítendő, hogy a fő-hozzávezetési cső betörökölésánál, még mindig 60 m-es állandó nyomás, és 15 mpliter legnagyobb vízfogyasztásnál 54 m. nyomás-magasság létezik.

Az 54/00 m-es nyomás-magasságnak kerek 28/00 m. kifolyókésség és egy négyzet centiméter torkolat-területű, 2/8 mpliter vízzárási felet meg. — Két darab 25 m/m - b. átm. uszószelep tehát egyenkint 4/7 négyzetcentiméter torkolat-területtel 2/47 × 2/8 = 26 mpliter vízzárásiútknál fogva bőven alkalmas a 15 mpliter-es legnagyobb vízfogyasztás kielégítésére.

A szelepek megterhelése, bezáródásuk alkalmával, 6 × 4/7 = 28/2 kg.

Az uszó I 6-hoz arányuló emelvény áttétele mellett az uszóra még legalább is 5/5 kgnyi emelési gyakorlatik. — Ezen emelésnek a középig való merülés mellett, egy 0/30 m-átm. uszófogó felet meg.

A két berendezés, ivó és használati vízvezetékére vonatkozólag melikéivel részletes költségvetésekkel, általában és különleges feltételekkel, valamint az általános elrendezés és az előforduló szerkezetekre nézve rajzokkal szolgálunk.

Budapest, 1895. június hó 15-én.

Budapesti szivattyú és gépgyár részvény társaság.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Személyi hírek.** Wankovits Lajos takarékpénztári igazgató és neje két helyi tartózkodásra helőn Budapestre utazott. — Heigel Albert dohánnyári aligazgató hosszabb szabadság ideje letelvével visszatért s hivatalát átvette. — Nieszner József végzett akadémikus Akna-Szálnára bányagyakornokká lett kinevezve.

— **Karácsonyi ajándékok.** Sok ember könnyét törli le a szeretet ünnepe és sok szegény ember örömkönyvét csalja ki nemes emberbarátoknak a karácsonyi ünnepekkel megnyilatkozni szokott jó cselekedete. Városunkban is több egyet van, mely nemes czélfához képest karácsony előtt ajándékokat oszt ki az arra szorulóknak. Szombaton a gyermekbarát-egylet osztott ki 42 szegény gyermeknek ruházatot, cizmát, cipőt; Bernhard Adolf elnök kezéből fogadták öröm könyves szemekkel a szegény kicsinyek a hasznos ajándékokat, mindegyiknek a szükséges teljes ruházat mely megóvja a hideg idők fagyától s ez az egyszerű ajándékosztogatás, a gyermekek palástolhatatlan öröme a legridegebb szívek fagyát is képes lett volna felengedni. A evangélikus nőegylet Händel Vilmos elnöke alatt s Bernhard Adolfné közbenjöttével ruhát, lábbelit és élelmi szereket osztott ki vasárnap 16 fű 18 leány apátlan anyáknak gyermeknek s két keresetkeltlen szegény özvegynek. A Kath. nő egylet vasárnap karácsonyi ünnepélye meglátóan szíven sikerült. Az ünnepélyt a növendékek éneke nyitotta meg, mely után egy szegénysóra lenyka megköszönte az adományokat. Havai Káplán hosszabb beszédben méltatta az egyesület üdvös működését, hátlára és köszönetre híván fel mind azokat, a kik az egylet játékonyosságában részesülnek. Ezek után kezdődött a kiosztás melyet Dr. Wagner József elnöknek több egyesületi tag közreműködésével teljesített. Teljesen felruházott 36 iskolás gyermek, hatan lábbelit és hatan egyéb ruha neműt kaptak. Azonfelül 42 elagott szegény asszony élelmizikké és pénzsegélyben részesült.

— **Selmecz villamos vasutat kap?** A napi lapok a múlt héten egy rövidke hírt hoztak: „A Szombathely körül folyó villamos vontatási próbák nem egyedüliek. Egyik budapesti villamosági részvénytársaság ugyanis ajánlatot tett a garamberczenze-selmeczbanyi vonalnak villamos erőre való berendezésére iránt. Az ügy jelenleg a Magyar Államvasutaknál van tanulmányozás végett.* Erővidke hír nagy örömet hozott reánk selmeczbanyaira — illő karácsonyi ajándék lenne, ha elfeledtet városunk közérdekét annyi méltánylásban részesítették a mennyit mint a magyarság védbiztájára és a cultura és tudomány egyik tekintélyes vidéki gőczpontja megérdemelne. A közel jövő talán meghozza a hivatalos értesítést is

s akkor majd tisztában leszünk az ajándék belső értékével, addig hat Farbak István képviselőnk kérjük fel, hogy a dolognak utána nézzen s karácsonyra a szükséges információkkal kedveskedjen.

— **A Kereskedő ifjak bálja.** A selmeczbanyi kereskedő ifjak jövő év január hava 7-én a városi Vigadóban tartják meg zártkörű báljukat. A rendezőség: Csiba István társ. elnök, Sziljka Pál bál biz. elnök ifj. Marschalko Gyula alelnök, Baumerh Gyula pénztáros Plathly Antal főrendező Sümegh János titkár és 48 kereskedő és a kereskedő ifjak tansulatának tagjai. A kereskedő ifjak bálja kétségkívül az első helyen fog állani a „sikerülés“ szemponjtából, mert a jól megalakított rendezőség minden buzgalma azt ezé-lyozza. Jegyek előre válthatók. Tibély Ágoston örökősei és Glücksthal Gyula urak fizetésben és este a pénztárnál. Kik meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak — forduljanak a rendező bizottsághoz.

— **A vízvezeték átvétele és próbája.** E hó 20-án d. u. adatot át hivatalosan az új vízvezeték a polgármester vezetése alatt megjelent szakbizottságnak a mely alkalommal a tűzoltóság is kivonult Csányi Ottó alparancsnok vezetése mellett, hogy a selmecziek előtt eddig még szokatlan tűzoltási módot megismerjék, illetőleg nagy nyomású vízvezetékű vízzel tegyenek feckendezési próbákat. A gyakorlat a szakasz végpontjában a 7-ik számú az Urbán telek előtti hidrantsal kezdődött. A tűzoltók egynehány pillanat alatt a hidrantsra alkalmazták az álló csapat, erre pedig a tömlőket, s egynehány pillanattal később a hidrantsnak kinyitása után erős vizsgárat tört elő a vezető cső végén, a mellyel derék tűzoltóink akár milyen tüzet is elolthattak volna. Innen a 6-ik sz. kúthoz és hidrantsához akart éppen elmenni a bizottság, midőn hirtül hozták, hogy az akadémia alatt csőropeedés történt, úgy is volt. A 15 légkörű nyomású vízszlop, a mely küllőben a hidrantsnak többszöri nyitása és csukása alkalmával még lökőszerrű hatásokkal fokoztatott, egy helyen hosszirányú (tangentiális) repesztést idézett elő egy csőben, a mely mint másnap bebizonyult csekélyebb falvastagsággal tehát kisebb ellenállási képességgel bírt a többi csőnél. Az Ertl-féle ház előtt beépített elágazásra alkalmazott biztosító elzáró pedig a nagy nyomás miatt engedvén, az úgynevezett pakolást kilökte. Így tehát ezen szakaszon két hidrants nem lévén kipróbálható a szakasz lezáratott, a bizottság a Brozsek-féle ház előtt fellított hidrantsnál és küllőnél állapodott meg s azt vette bírlat alá. Ezek valamint a többi hidrants és kút is kifogástalanul működött. Hogy a hidrantsból a tűzoltói vezető csővön kikerülő vizsgárat 20—25 méternél távolabb nem hatolt, annak véleményünk szerint az az oka, hogy a vezető ág nyílása kicsiny a vizsgárat erejéhez mérten. Ezt a nyílást aránylagosan nagyobbítani kellene, úgy mint a hogy az a budapesti utcaai locsoló tömlőkön van, a hol 3—4 légkörű nyomású vízzel 40—50 m távolságra lehet vízszintes irányban feckendezni. A bizottság a nyomás apasító és a víztartó medencéjét is figyelmes vizsgálat alá vette, a melyek a követelményeknek teljesen megfelelők. Végül még a János-forrás bevezetését és az ottani vizkutatási munkálatokat szemlélte meg. A vizsgálat befejezte után elismerésért nyilatvánította a Cseh Lajos, Cséti Ottó, Gretzmacher Gyula, Sobó Jenő és dr. Schwartz Ottó szakértőkből alakított bizottság Krepuska Lajos városi mérnökkel szemben, ki csak ugyan fokozott buzgósággal és teljes odaadással csűng minden hatáskörébe utalt városi közérdekű ügy megvalósításán s működése képesség és tehetség tekintetében is a legerősebb pártatlan kritikát kiálta. A szép mű befejeztével elismerés érdemel a mérnök s az elismerésben buzdítást a jövőre, hogy a vízvezeték és csatornázás nagy műve városunkban már a jövő évben befejező kiépítést nyerjen.

A király könyve megjelent s több példánya érkezett városunkba is, Lapunkban már ismertettük annak idején, most csak annyit említnék róla, hogy a nagy elismerés, mellyel a sajtó részéről e mű tálatkozott, nem volt túlzott. A király könyve igazán kemény mű, melynek sorait élvezettel olvassuk s díszes képeit gyönyörrel szemléljük.

— **Színészeti.** J e z s e n k y D e z s ö n e k nagyobb partolásra érdemes színtársulata az eddig előadott darabokban mint megálta helyét, nem remekel a tagok mindegyike — hisz az természetes is, de a jobb erők a középserzésűben felül oldják meg hivatásos feladatukat. J e z s e n k y n e a társulat legjobb és legszebb ereje minden szerében előismerés érdemel s a szigorú kritikát előnyvel állja ki. — Valóban telt színház csak egy volt, a Gócsák előadásai alatt szombaton. M. Erdélyi Kornélia és Miklóssy Gábor értékön álló lettek melözve, hogy keddi jutalomjátékunk a közönség tulsekely számban tüntette ki megérdemelt lapsokkal.

— **Karácsonyi színelőadás az intézetben.** A selmeczbanyi ingalmas növérek növendékeinek karácsonyi színelőadása e hó 20-án kiválóan sikerült. Az

énekkar jól betanult szép énekeket adott elő, a szavatók: Pinusz Magdolna, Berzevicz Mariska, Hamrák Jolán, Martinyi Ilonka kisasszonyok jól szavaltak. A „Különböző életkorok“ kedves szereplői a kis Ács B., Csányi K. és Horváth M., Arkossy F., Tuka E., Vadas M.-től kezdve a vén leány személyesítője Csongrády Jolánig mind ügyesen játszótk szerepekét. Az „Árva“ színmű, valamint „A kis Jézus bevonulása“ fényes volt. A hely szűke miatt csak Nyitrai Miczi és Berzevicz Mariska növendékek szép énekét s előadását emeljük ki, mint kiválóan sikerült s mellettök Kmetty Irén, Benkovits I., Surjánzsky S., Cziczka M., Sztraka I., Vojtás V., Király A., Jahn L., Kollár M., Móczik B. is kitűntek. Divald M. híven személyesítette az árvát, Sztáry H. meg a szobaleányt. Végül a serdülőknök is helyet kérünk Divald Erzsike, Molvay Margit, Révy Irma, Szepesi Anzelma és Vörös Etelka növendékeknek kik szintén kitűnően betanulva adták szerepeiket. Még a tiszt. főnökön s Placida nővér buzgalmiért kellene említeni tenni e sorok frójának, de ök mindannyiszor megintenek, ha csak növeket említen is és elpirulnak a leghalványabb elismerés olvasásakor is. Ezért ellhanggattam azt, hogy a szavalmányok és szerepek kiosztásának s betanításának nehéz és rendkívüli fáradságot, kitartást igénylő munkáját a t. főnökön végezte a zenés részét pedig Placida nővér, mindegyik itt is ott is tanítva, oktatra, fárada a legcsekélyebbre is kiterjedő figyelemmel. Nem szólok arról, hogy az intézet előjárósága s a szűlök, valamint a tanügybarátok megérdemelt köszönetet mondtak nekik az ünnepe fényes sikeréért, az előadotok járó rendezésért. [Minderről és sok másról hallgatók, hogy ismét intést ne kapjak és hogy e halvány sorok olvasásától ne piruljon ki arcuk tiszteletet keltő kérdőitk által.

— **Érdekes összedállítás.** A hegybányai bányamérnökségnél érdekes, úgy egy szak embereket, mint a laikusokat érdeklő üvegszerkezet van, a mely a vihnyei kincstári bányazemelt tünteti fel az összes mélységeken. Üveglapokra, a melyek egy keretben vannak egymás felett bizonyos magassági méret szerint elhelyezve, — vannak festve az összes tárnák. Ezenkívül az üveglapon rajta vannak a réteg vonalak is. Felülről nézve, a völgyek hegyek jól kivehetők és a tárnák igen szép képet nyújtanak.

— **Selmeczbanya-vidéki tanító-egyesület közgyűlése.** Van városunknak egy kis csapatja, melynek zászlajára az Isten, haza és király iránti szeretet ápolása és a magyar nemzeti eszme és nyelv terjesztése van felírva. E kis gárda, a Selmeczbanya-vidéki tanító-egyesület f. hó 15-én tartotta évi közgyűlést. Kevesen jöttünk ugyan össze, hanem mind olyan, aki hivatásának tudatában volt. Fájtt számos kartársunk távolléte. A környékbelieket ugyan kimenté a mostoha időjárás, de a selmecziek nem taláhtának menteséget. Bizton nekik nincs már tanulni valójuk. A közgyűlés lefolyásáról röviden jelentem a következőket: Aczél János elnök lendületes szavakban előadja, hogy kevés társadalmi osztály van, a mely magyar eszme szolgáltatásban hasznosabb munkát végezne, mint a különösen idegen nemzetiségűektá vidéken működő tanítósg. Ez eszme vezéreljen bennünket a nevelés nagy munkájában, ez képeze egyesületi működésünk szétlörthelen képesít. Ha ez így van, kétségtelen, hogy munkánkban meg lesz a kellő kihalatás és büszkeséggel mondhatjuk, hogy annak sikeres eredménye ott ragyog a haza szent oltárán. Tuka Antal összetartásra buzdítja a jelenlevőket. Úgy mondja, ha magunk hagyjuk el egymást, ne várjuk, hogy mások törődjenek velünk. Elítéli a részt nem vevők eljárását. Bachraty József egyleti titkár örömmel jelenti, hogy a múlt évi közgyűlés határozatának megfelelőleg meglörtént a belépés 100 ft alaptkével az Eötvös-alap országos tanítói egyesületbe. Belépett az egylet a magyarországi tanító országos bizottságába is. E két tényével legszebb jelt adta az egylet azon törekvésének, hogy a tanítósg összeségének érdekeit szeme előtt tartja és azokat előmozdítja. Meglepedőn sikerült Jaeger Gyula „Mese az iskolában“ című értekezése. Nem kívánja, hogy a mese a népiskolában külön tárgykört szerepeljen; sem azt, hogy az idő és helyhez legyen kötvé, hanem legyen a mese eszköz a tanítás nemesebb czélfának elérhetésében: az érdeklődésre, az érdekesőő akaratra és cselekedetre való ösztönzés szolgáltatában. Nagyon helyesen jart el a közgyűlés, midőn határozatlag kimondotta, hogy a felolvasott munkákat összegyűjti és azokat idővel ki is nyomtatja. Ez uton is felhívjuk városunk t. tanügybarátait e szerény egyesület iránti érdeklődésre. B.

— **Baleset.** F lo c h Béla v. kiadó a Városi Vigadó előtt oly szerencsétlenül esett el, hogy lába kifagyamadott, egy helyen meg el is tört, a szerencsétlen és legkevesebb két hónapon át ágyához fogja kötni. Ez eset is intő jelű szolgáljon a háztulajdonosoknak, hogy ityagos időben a házak előtt „gyalog“ járó rendszeren kiszórassák, nemcsak emberbaráti kötele-

ségük ez, de szabályrendeletünk azt elő is írja s ez különösen hegyes városunkban közbiztonsági szempontból szerföllett fontos; a mulasztó a legszigorubb büntetést érdemelne meg.

— **Kéri a gázgyárat.** Berdenich Győző budapesti vízvezeték és csatornamű építési vállalkozó a múlt hóban érdekes előterjesztéssel élt, melyben kifejti, hogy a város tulajdonát képező s önkézelemben üzemben tartott légszuszgyár már nem felel meg a jogos igényeknek s azt a jelen állapotában tovább üzemben tartani sem finansziális, sem műszaki szempontból nem célszerű s miután maga a város e műbe nagyobb befektetést tenni nem akar, a gázgyárat eladnia indokolt lenne. Berdenich még múlt évben, mint az acetylen-gáz részvényszerűsége műszaki igazgatója a mi gázgyárunkat is a helyszínen tanulmányozta, annak hibáit és hiányait ismeri s miután egy jelentékeny tőkével rendelkező szakvilággal szövetkezett, ő hajlandó lenne a gázgyárnak finansziális és műszaki rekonstruálására javaslatot és ajánlatot adni és pedig átvenni a gázgyárat s azt saját költségén a modern igényeknek megfelelőleg és a jövőre való tekintettel rekonstruálna s megfelelő concessió időn át üzemben tartaná úgy, hogy a városra ez által semmiféle teher és költség nem hárulna. A tanács a jelzett ajánlat megtételét gátolni nem akarva, a kért adatokat megküldötte s minthogy a vállalat természetesen finansziális alapon első sorban a saját vállalati érdekét tartja szem előtt, egy néhány nap alatt be fogja terjeszteni ajánlatát, melyet az ügy fontosságánál fogva a legnyilvánosabban kell tárgyalni. Eppen ezen követelmény szem előtt tartásával indokoltnak tartjuk, hogy a tanács által közölt adatokból a főbbeket mi is közlőgyük azon feltetésben, hogy az érdeklődők már előre komoly tanulmány tárgyává tegyék e fontos kérdést s az ajánlat tárgyalásánál tájékozódottan szólhassanak az ügyhöz.

A légszuszgyár 1897. évi bevétel: Légszuszgyárszámlából 14822 frt 39 $\frac{1}{2}$ kr, köszén eladásból 35 frt 10 kr, coax eladásból 2352 frt 20 kr, kátrány eladásból 290 frt 99 kr, légszusz berendezésből 1475 frt 71 kr, anyagok eladásából 73 frt 20 kr, rendkívüli bevétel 246 frt 75 kr, előlegek megtérítéséből 152 frt 50 kr, cselekvő tőkéből 1950 frt, pénzmaradvány 1896. évből 44 frt 43 kr, összesen 21444 frt 27 $\frac{1}{2}$ kr. — Kiadás: Gyári személyzet illetménye 2984 frt 30 kr, jutalmakra 210 frt, irodai szükségletek 58 frt 89 kr, bélyeg-költség 55 frt 15 kr, távirati díjakra 3 frt 19 kr, anyagok beszerzésére 6508 frt 12 kr, bérletekre 2 frt 16 kr, biztosítási díjak 126 frt 93 kr, épületek fentartása 36 frt 80 kr, előre nem látott kiadás 971 frt 35 kr, légszusz berendezésekre 1399 frt 75 kr, szenvedő tőkékre: tőke törlesztésre 2000 frt, szenvedő tőkék kamatai 2742 frt, illeték egyenérték 240 frt, előlegek 236 frt 10 kr, elhelyezett tőke 3100 frt, távbészélt hálózat létesítése 220 frt, összesen 21248 frt 74 kr. — Tehát bevétel 21443 frt 27 $\frac{1}{2}$ kr, kiadás 21248 frt 74 kr. Múlt év tavasza óta történtek ugyan több rendbeli javítások, mint a légszuszgyár telepének helyreállítása, a komenczék átépítése, a légszusz-fővezeték kijavítása stb., de az e körül felmerült költségek a légszuszgyár folyó jövedelméből fedeztettek és a fent kiütetett kiadásokban már elszámolva találtak. A légszuszgyár vételára 61800 frtolt tett ki, ezen összegre az 1897. év végeig 7000 frt törlesztve lévén, marad 54800 frt hátralékban. A légszuszgyár jelenleg az üzemhez a légszusz előállítására szükséges kőszénat Dombraunból (Szi-léczia) szerzi be és kerültsége 100 kg-ként a légszuszgyár telepén 1 frt 17 kr. Az 1897. évi kőszén-szükséglet 470 000 kg. volt, azonban a fogyasztás évről-évre növekedvén, a szükséglet is emelkedik. Jelenleg 100 utcai lámpa és körülbelül 1600 magán láng van berendezve; 3 gázmotor működik. A légszusz ára a magánosoknak köbméterenként 17-65 kr, m. kir. dohánygyárnak 15-9 kr, m. kir. bány. és erdészeti akadémia 15-01 kr, cipőgyár 14 kr, m. kir. bányaiskola 15-9 kr. Utcái világítás kerül minden órai világításért lámpánként 1-38 krba.

— **Adományok az Erzsébet-szoborra.** A selmeczbányai kereskedő ifjak tarsulatának tagjai Erzsébet királynéknak emlékszóbrára gyűjtést rendeztek s a begyűlt összeget szerkesztőgűntünknek adták át, hogy azt rendelkezési helyre juttassuk. A lelkes adományozóknak magunk részéről is köszönetünket kifejezve, jelentjük, hogy az adományozott 8 frt 40 kr má napon a v. pénzárba szolgáltatuk be. — Az adományozók: Sipos Ferencz, Nagy Sándor, Grünwald Izidor, Krausz Miksa, Plathy Antal, Löwy Nándor, Neumann Árpád, Williger Béla, Tuszek Győző, Immerblum Arthur, Eichel Ede, Herbst Gyula, Szljaka Pál, Goldner Adolf, Szokolovszki N., Sümehg János 1-1 korona, Gubris Alajos, Surányi Ármin 40—40 fillér. Összesen: 16 korona 80 fillér.

— **Rendőri hírek.** Éjjeli támadás. Múlt számunkban adtuk hírt arról, hogy Béalában folyó hó 16-án éjjel belöttek a tanító lakásába, s azóta már

megint hasonló eset történt ugyanolt. Folyó hó 18-án este ugyanis ismeretlen tettesek rábőlték a Béalabányai országúton M. postafőszere, aki esti kilenc órákor Béalabányáról Selmeczbányára igyekezett. A megtámadott a bang irányába vissza lött s egyuttal elolította lámpáját, hogy a támadóknak ne legyen célpontjuk. Ez volt szerencsése, mert a korom sötétségben sikerült megmenekülnie. A nyomozás a lövődöző támadók kikutatása iránt megindított. — Dinamit tolvajok. Bármiy szigoruan jár el a bányahivatal azokkal szemben, a kik a bányamunkára kapott dynamitot eltulajdonítják s elárulják, azért úgy látszik mindenapoz az, hogy a bányászép- és veszélyes robbantó szerrel cserkereskedést üz. E hóban Farbják Márton hodruszbányai maioros gazda házában megtartott házmotózás alkalmával mintegy három kilogramm dynamit és gyuacs találtálott, melyet a gazda Z. J. hodruszbányai lakóstól vett egy kosár krumpiért. A veszélyes és tilos cserkereskedést őkök ellen megindítottál a megíróló eljárás.

— Az „Anker” már 40 év óta működik hazánkban és nálunk az életbiztosítási intézmény megalapítójának uttörőjének tekinthető és mint ilyen mindig különös figyelmet fordít az életbiztosítás terén előforduló előhaladására és azt úgy a díjtáblázatoknál, valamint a szerződési feltételeknél alkalmazván, nemcsak biztosítási módozatok gazdag választéka, a díjak olcsósága és méltányos elvei által, hanem alapítotték, díjtaralék alapjai és nyereségértartaléka által mind azon biztosítékokat nyújtja, melyeket egy szolid életbiztosító társaságtól követelni lehet.

— **Fontos közlemény.** Nehezen emészthető ételek csak mértékletes élvezete is gyakran különféle gyomorbetegségeket okoz, melyek — ha figyelme nem vésztetnek — könnyen nehezebb betegségeké fajulnak. Oly bajok elhárítására a Dr. Rosa gyomororv. balzsamának kitűnő hatása bebizonyult és tanácsos, hogy ezen készítmény egy háztartásban se hiányozzék. Valódi kapható az itteni gyógyszerárokban és Fragner B. főraktárában, Prága 203—III. Lásd a hirdeteményt.

Hivatalos rész.

A városi anyakönyvvezetők hivatalos közlései.

I. ker. Selmeczbánya, Banka, Rovna.

1898. nov. 14-től decz. 20-ig.

Halálozások.

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	Halál oka
261	Zsbanek Józsefné	70 é.	szívvelhártyalob
262	Stubna Jánosné	72 é.	kizart sérv
263	Hesz Jánosné	36 é.	vizibetegség
264	Binder Erzsébet	11 é.	tüdőgümőkör
265	Schuták Adám	48 é.	tüdőgümőkör

Született 6 gyermek; Házasság: —.

II. ker. Béalabánya és György-tárna.

Házasság —; Halálozás —; Születés 2.

III. ker. Hodruszbánya.

Születés 2; Halálozás 4; Házasság —.

IV. ker. Steffuttó.

Házasság —; Született —; Halálozás 1.

Az 1898. évi augusztus hó 18-án kelt felsőb kéziratall alapított

diszcrem negyven évi hú szolgálatokért szabályzata.

1. §.

Ő császári és apostoli királyi felsége, oly szánpékkal, hogy a kitartó és lelkiismeretes kötelességletjesítést tiszteletben részesítse és legfőbb elismerésének látható jele által az osztrák magyar monarchia népeségének minden osztályát hivatásos tevőkénységében való hú kitartásra buzdítsa, ötven évi uralkodó jubileumának ünnepe alkalmából éremt mellőztatott alapítani, mely „Disz crem negyven évi hú szolgálatokért” nevet fog viselni és rang, állás és nem különbsége nélkül adományozandó.

2. §.

Ezen érem bronzból való és az előlapon Ő császári és apostoli királyi Felsőge mellképét e fölirással: »FRANC. JOS. I. D. G. IMP. AUT., REX BOH. ETC. ET REX AP. HUNG.» a hátoldalon, közepén e fölirással: »XXXX. ANNORUM, kőriratall pedig: SIGNUM LABORIS FIDELITER PERACTI».

Az érem 39 milliméter széles szalagon a mell baloldalán viseltetik és az ezüst érdemkereszt után sorakozik.

3. §.

Az érem egy és ugyanazon nyilvános vagy magán szolgálatban megszkítást nélküli 40 évi hú és kielégítő alkalmzatatásért adományozatik.

Az éremre való igényt a pályázók tartoznak a fentebbi követelmények igazolása mellett érvényesíteni, még pedig, ha az illetők tényleges állami szolgálatban vannak, följebbvaló hatóságuknál, minden más esetben szolgálati illetve lakóhelyük első fokú közigazgatási hatóságánál.

Az igényjogosultság megbírálsa és az érem megadásának megállapítása a tényleges állami szolgálatban levő pályázóról van szó az első fokú felettes hatóság által történik s ha az illető valamely központi hatóság tagja, ugyanezen hatóság által; minden más esetben a közigazgatási országos hatóság által.

4. §.

Mindenki, a ki »Diszcrem negyven évi hú szolgálatokért» kitüntetését nyerte, jogosítva van, hogy magát az érem »tulajdonosának» nevezze és minden szolgálati iratban mint olyan jelölendő meg.

Pusztán a szallagot, az érem nélküli, viselni nem szabad.

5. §.

A tulajdonos halála után, az érem az örökösöknek marad.

6. §.

A büntető törvénynek a rendjélek és diszjelvények elvesztésére vonatkozó határozmányai ezen éremre vonatkozólag is alkalmazást nyernek.

6702. szám.

M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet.

Ő cs. és apostoli Felsőge folyó évi augusztus hó 18-án kelt s a Budapesti Közöny f. évi 189-iki számában közzétett legf. kéziratall, ötven évi uralkodó jubileuma alkalmából, a kitartó és lelkiismeretes kötelesség teljesítése jutalmul adományozandó diszcremt mellőztatott legkegyelmesebben alapítani.

Midőn ezen diszcrem alapszabályait a törvényhatóságunk idezárva megküldöm, egyuttal a szóban levő diszcrem adományozása körüli eljárásra véve, nevezetesen az alapszabály 3 §-ának magyarázatúal a következőket hozom a törvényhatóság tudomására:

Az alapszabályok 3. §-a első bekezdésében, mely az igényjogosultság feltételeit állapítja meg az »egy és ugyanazon szolgálat» akként értelmezendő, hogy a szolgálatadó egy és ugyanaz lett legyen a megszkítás nélküli hú és kielégítő negyven évi alkalmaztatás alatt, tekintet nélkül arra, hogy az illető a szolgálat bármely ágában (közigazgatás, közköztartás stb.) vagy bármely minőségben (fogalmazási, számviteli, kezelőtisztai stb.) működött.

Mindenki igénynyel bír tehát a diszcremre ha a többi feltételeknek megfelelően negyven évet töltött állami szolgálatban, vagy negyven évet törvényhatósági, esetleg egy és ugyanazon magán szolgálatban.

Mintogy pedig a katonai szolgálat szintén államszolgálatnak tekintendő, ennél fogva ha állami alkalmazatról van szó, ennek államszolgálatába a katonai szolgálati évek is betudandók.

Ellenben nem jogosít a diszcremre az, ha valaki a negyven év egy részét törvényhatósági, városi vagy községi szolgálatban töltötte, a többit pedig államszolgálatban, mert ebben az esetben a szolgálatadó nem ugyanaz.

Az éremre való igényigazolásáról ugyanazon §. második bekezdése világosan intézkedik.

Az igényjogosultság megbírálsa és az érem megadásának megállapítása, ha tényleges állami szolgálatban levő pályázóról van szó, az első fokú felettes hatóság által történik, a mely aztán az igényjogosultság igazolására vonatkozó okmányokkal felszerelt folyamodványt az igényjogosultság fennforgásának megerősítése mellett hivatalos úton a miniszterelnökséghez terjeszti fel.

Minden más esetben azaz első fokú közigazgatási hatóság, melynél az igény érvényesítettik, az igényjogosultság megbírálsa és az érem megadásának megállapítása végett az ügyet rendes hivatalos úton a miniszterelnökséghez terjeszti fel.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy úgy a mellékelt alapszabályoknak, valamint a szóban levő diszcrem adományozása iránti kérelem tárgyalásánál kövtenendő eljárásnak a lehető legzélesebb körben leendő közzététele iránt intézkedjék.

Budapest, 1898. évi deczember hó 7-én.

Perczel.

98726. szám.

Hirdetmény.

a szesz-, cukor- és sörfogyasztás magadóztatásában 1899. évi január hó 1-ső nappal beálló változásokról.

I. Az eddigi szeszallomási, cukorfogyasztási és söralladók 1898. évi deczember hó 31-ik nappal megszűnnek; ennél fogva 1899. évi január hó 1-ső nappal kezdve égetett szeszcses folyadék

kolnak, ezukornak, ezukorárnak és sörnek a zárt városbba (Budapest, Pozsony) való behozatala, s nyílt helyeken való elárusítása és beszerzése alkalmával a most említett adók nem fizetendők úgy mint eddig, zárt városokban a fogyasztási adóvalitoknál a nyílt helyeken az adószerző jogosított (községi, bértoni). Ez egyes városok részére az adókat a fogyasztási adóvalitokhoz beletelítve után szedett városi adókat és pótlékokat a rendelkezés nem érinti.

2. Ugyanezek 1898. évi december hó 31-ikével megszűnnek az 1890. évi XXXVI. törvényeknek az égett szeszes folyadékok forgalmának korlátozására vonatkozó ama rendelkezései, a melyek szerint égett szeszes folyadékok egyik beszedési körből a másikba nem voltak szabadon bevihetők.

3. Az előírt szeszitalmérés, ezukorfogyasztási és söritaladók helyett szeszforgalmi, ezukorfogyasztási és sörfogyasztási adó elnevezés alatt 1899. évi január hó 1-jével új adók lépnek életbe.

4. Ezek az adók a kisebb mennyiségekben élszállított adóköteles cikkeket után az illető cikkeket előállító iparvállalatokban (szeszüzemekben, ezukorgyárban, sörüzemekben) fognak beszedetni; emellett azok, a kik ily cikkeket a magyar korona országainak területén főkvé ily iparvállalatoknál kisebb mennyiségben (égett szeszes folyadékokat 5000 hektoliterfoknál, ezukrot 50 méter-mázsánál, 50 hektoliteren kisebb mennyiségben) szereznek be, vagy a kik ily cikkeket a magyar korona országainak területén belül kereskedésből vagy más üzletről illetve felelőt szereznek be, az cikkeket beszerző és átvevő alkalmával adót fizetni nem tartoznak, mert az adó már az elárusító gyáros vagy kereskedő illetve fél által volt fizetendő.

5. Magán felek valamint a szesz, ezukor és sör elárusításával és felosztásával foglalkozó iparüzők az új adókat, a mennyiben szabályosság este fenn nem forog csak az alábbi a) és b) pontok alatt felsorolt két esetben tartoznak személyesen fizetni, és pedig:

a) ama cikkeket után, a melyeket a magyar korona országainak területén fekvő szeszüzemekből, ezukorgyárakból (szesz és ezukortartására rendelt szabadraktárakból) és sörüzemekből a 4-ik pont alatt kiintézetett mennyiségnek nagyobb mennyiségben szereznek be. Mag van azonban engedély, hogy ezek után a nyagban szállított mennyiség után is a most említett vállalatok fizessék a szeszforgalmi, ezukorfogyasztási és sörfogyasztási adókat, s ily esetben a cikkeket átvevői sem adófizetési kötelezettség sem ellenőrzés alá nem esnek. A ki tehát ilyen nagyobb mennyiségben szerez be a magyar korona országainak területén fekvő szeszüzemekből ezukorgyárlelepekről (szesz és ezukortartására rendelt szabadraktárakból) és sörüzemekből adóköteles cikkeket, saját érdekében cselekszik ha az árát akként rendeli meg, hogy az adót a küllő vállalat magáéra fizesse le.

b) az olyan égett szeszes folyadékok, ezukor, ezukorkák, kandizott gyümölcs, esokoládé, esokoládé-gyártmányok, likörök és sör után, melyeket oly helyről szereznek be, melyre az 1898. évi XVI. és XVII. törvények hatálya ki nem terjed. Ezek a helyek: a vámonponon kívül fekvő területek, a birodalmi tanácsban képviselt királyságok (Ausztria), végre Bosznia és Hercegovina.

6. Azok a cikkeket, melyek után az adókat az előző 5. pont, szerint az átvevő fél tartozik megfizetni, az átvevő fél által azonnal az átvevő után, s még mielőtt azokat beraktározza vagy bárnova szállította volna, az átvevő lakhelyére (üzlethelyiségre) nézve illetékes vámonügyi szakasznál (Budapestben fogyasztási adóhivatalnál) bejelentendők. Ezért, a mennyiben az illető szakasz (hivatal) a szállítási utvonalon vagy ahhoz közel fekszik, legezelszerűbb, ha a bejelentés a cikkeket előállításá mellett, már utközben megtétetik az illető szakasznál (hivatalnál), a hol ez esetben egyttal az illető cikkeket meg is vizsgálhatók.

A fizetendő adók tételei a következők: égett szeszes italok után (likör kivételével) hektoliterfokonként 15 kr szeszforgalmi adó; likörök után hektoliterfokonként 15 kr szeszforgalmi adó és hektoliterenként 2 fr ezukor fogyasztási adó; ezukor után métermázsánként 3 fr szeszforgalmi adó; ezukorkák után métermázsánként 5 fr ezukorfogyasztási adó; kandizott gyümölcs után métermázsánként 4 fr ezukorfogyasztási adó; esokoládé és esokoládégyártmányok után métermázsánként 3 fr 50 kr ezukorfogyasztási adó; sör után hektoliterenként 5 fr sörfogyasztási adó.

7. A bejelentési és adófizetési kötelezettség valamint az ellenőrzés a különböző kedvezmények és könnyebbségek tekintetében a részletes rendelkezéseket az 1898. évi XVI. és XVII. törvény-cikkeket végrehajtása iránt kiadott, a Budapesti Közlöny 1898. évi november havi 298-299. számban közzétett utasítások tartalmaznak, a melyeknek külön kiadását, még pedig a szeszforgalmi adóra vonatkozó 60 kr-ért, a ezukorfogyasztási adóra vonatkozó 50 kr-ért s a sörfogyasztási adóra vonatkozó 60 kr-ért az Országos Törvényterv szerkesztőségében (Budapest, IV. ker. Molnár-utca 26. sz. alatt) beszerzethetők.

Ez utasításoknak a fenti 1-6. pontok alatt foglalt fontosabb intézkedésein kívül a termelési adó alá eső szeszüzemek vállalkozói-nyel szemeltetve ajánljátok az a rendelkezés, mely szerint a termelési adó alá eső szeszüzemek vállalkozói a szeszforgalmi adó szempontjából minden további bejelentési és adófizetési kötelezettség s ellenőrzés alól felmentettek akkor, ha a szeszforgalmi adót a szesztermelési adóval egyidejűleg fizetik; s így a felek saját érdekében cselekszenek, ha ezt az adóztatási módot választják.

8. A ezukorfogyasztási adóval megadóztatott ezukrot tartalmazó tartályok és a sörfogyasztási adóval megadóztatott sört tartalmazó hordók és ládak ezukorfogyasztási adó zárjegyekkel illetve sörzárjegyekkel lesznek ellátva. E zárjegyek épségben létele bizonyítéka annak, hogy az illető cikkeket meg vannak adóztatva, s hogy azok után az átvevő adót fizetni nem tartozik.

9. Az 1899. évi január hó 1-én készletben levő égett szeszes folyadékok, ezukor, ezukorárak és sör után a birtokos a fenti 6. pont alatt kiintézetett adóknak megfelelő pótládó tartozik fizetni az által az illető cikkeket után eső adókat előleg befizetett szeszitalmérés, illetve ezukorfogyasztási vagy söritaladó részére az adószerzőre jogosított által vissza fog térítetni. Az ez iránti részletes rendelkezéseket, kedvezményeket és könnyebbségeket a Budapesti Közlöny 1898. évi november havi 297-ik számban közzétett rendelet tartalmazza.

10. A pótládó alá eső készletek 1899. évi január hó 1-től 1899. évi január 3-ig írásban két példányban bejelentendők az illető készletek tartási helyére nézve illetékes pénzügyári szakasznál.

A bejelentésre szükséges irlapok az előállítás költség megterítése mellett minden pénzügyári szakasznál és Budapestben a fogyasztási adóhivataloknál is kaphatók.

Nem jelentendők be

a) azok a készletek, a melyek Budapest székes-fővárosnak és Pozsony sz. kir. városnak adóvonnallal zárt területén találhatók, s a melyek után a szeszitalmérés, ezukorfogyasztási, illetve söritaladó már fizetett;

b) az adómentesen főzött pálinka, amennyiben a szeszüző és vele egy kenyéren levő hármepe vagy eselődé által leendő fogyasztásra van számvá;

c) az olyan égett szeszes folyadék, a melyet a szesz-fogyasztási adó terhel;

d) az a szesz, mely az 1888. évi XXIV. t.-ez. 6. §-ában megjelölt ezukokra van rendelve, ha az államkincstár biztosítására szükséges feltételek teljesítvek;

e) az a szesz, a mely valamely termelési adó alá eső, a szeszmérőgép jelzése szerint adózó szeszüződe részéről kivétel nélkül célzaira adómentesen raktározatik;

f) az olyan ezukor, a melyet ezukoradó terhel;

g) az egyes feleknél jelentéktelen mennyiségben készletben levő cikkeket, a melyek az egyes maganfaleknél 5 liter alkoholt, 25 liter likört, 10 kilogramm ezukrot vagy ezukorárt vagy 5 liter sört, az illető cikkekekkel kereskedést vagy ipart üz feleknél pedig 10 liter alkoholt, 50 liter likört, 20 kilogramm ezukrot vagy ezukorárt és 25 liter sört meg nem haladnak.

11. Azok, a kiknek a Budapest székes-főváros vagy Pozsony sz. kir. város adóvonnallal körülzárt területén a fenti 10. a) pontban kiintézetett mennyiségűt megbladó ezukor- vagy sör-készletük van s a készletet a fenti 10. a) pont értelmében bejelenteni nem kötelesek, tartoznak gondoskodni arról, hogy ezen készletek tartályai a ezukorfogyasztási adózárjegyekkel, illetve sörzárjegyekkel ellátassanak.

12. A fenti változások az 1888. évi XXIV. t.-ezik szerint fizetendő szeszadót, az 1888. évi XXIII. t.-ezik szerint fizetendő ezukoradót és a sörtermelés megadóztatására nézve fennálló törvények és szabályok értelmében fizetendő söradót nem érintik, Budapesten, 1898. november 22-én.

A m. kir. pénzügyministerium.

NYILT-TÉR.*

Helyreigazítás.

A Selmeczbányai Hetilap-nak folyó évi december hó 18-iki 51. számában a közgyűlést tárgyaló cikkek szemben kötelességemnek tartom a következőkben megnyilatkozni:

1. „hogy a fát kedvezményes árban meg nem kapta volna a vállalkozó Lähne és Stronge cég, ez egyszerűen valótlan, mert a fát kedvezményes árban nyerte és kaphatta volna a várostól, de a tény az, hogy a kedvezményt igénybe nem vette és fizette a fát állítólag egy miskolci cégnek 3 frrtal drágábban köbméterenként, mert avval a céggel már régebbi szerződés volt a faszállítására. Néhány 100 darab rúdfát kért, azt megkapta.

2. valótlan azon állítás is, hogy a Popper cég nem volt semmi módon rákényszeríthető az épületfának kellő időben való szállítására, mert a Popper cég ily szállításra a má napig felhíva sem lett. Ellenben tény az, hogy én látván az idő előrehaladását, egy beadványomban kértem a városi tanácsot, hasson oda, hogy az akadémia tegyen már megrendelést a fára, mert vonókn a fát az erdőből április végéig kitaraktani köteles és különben is alig lesz hajlandó több ezer darab fáját

* E rovat alatt közlétekr nem felelős a Szerk.

az erdőben hevertetni azért, hogy abból esetleg néhány száz darabot az akadémának átadhasson.

Ezek okmányilag igazolható tények és az érdeklődőnek bármikor bemutathatók.

Selmeczbánya, 1898. december 20.

Krausz Géza, városi erdőmester.

Báli-selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színez, Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legfinomabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknaik postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, mintákat pedig postafordultával küldenek, 4 Henneberg G. selyemgyárai (és, és kir. ut. szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbérlettel ragasztandó.

HIRDETÉSEK.

Kaiser mell-bonbonjai

minden köhögés elleni szert felülmulnak. 2360 Közgyezőlleg hitelesített bizonyítvány tanúsítja a biztos sikert köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodásnál.

1 csomag ára 10 és 20 kr.

Alapították 1830. **Kapható: MÁRKUS M.** cukrászatában Selmeczbánya Deák Ferencz-utca 9/5 sajtátház.

Kiss József lapja

A HÉT politikai és irodalmi szemle.

Megjelenik minden vasárnap.

Tizedik évfolyam.

Belső dolgozóztársak: Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Papp Dániel, Makai Emil, Ignotus, Heltai Jenő, Lovik Károly, Szöllösy Zsigmond.

Előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Fél évre 5 frt. Negyed évre 2 frt 50 kr.

A HÉT régi megállapodott hiteli lap. A hét kidomborodó eseményeinek hű tükre. Politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi kérdésekben a legszabadelvűbb eszmék és irányok szóvivője. — Krónikái, Innen-Onnan rovata. Irodalmi- és szinkritikái már rég kivitták a közönség elismerését. — Kedvezményes áron, vagyis egész évre 3 forintért megrendelhetik a HÉT előfizetőinek az Athenaeum kiadásában havonként kétszer megjelenő gazdag tartalmu Francia Divatlap-ot. Előfizetőinek rendkívüli kedvezményül szállítja a Hét az általa meghonosított s közkedveltségnek örvendő platin-fényképeket bármely beklődött fénykép után, névleg alakban tucztája két fttjával, kabinet alakban tucztáját négy fttért, nagy 30 cm széles, 42 cm magas fali képet, passe-partousval drbját 5 fttért.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

„A HÉT” kiadóhivatala, Budapest, Alsó-Erdősor 3.

AZ „ANKER”

élet- és járadékbiztosító-társaság.

Igazgatóság: Bécs, I., Hoher Markt 11. (Anker-hof) Magyarországi vezérképviselőség: Bpest, VI., Deáktér 6. sz. (Anker-udvar)

a társaság saját házaiban.

Olcsó díjak, nagy kedvező feltételek, a képzelhető legnagyobb biztonság.

Összes vagyon 1897. végén	62 millió forint
Biztosított tőke 1897. végén	240 „ „
Eddigi kifizetések	101 „ „

A osztalékterv szerint nyeresémosztalék 5 év után évenként B márc 3 év

A nyeresémosztalék A osztalékterv szerint évek óta az évi díj 25%-át, teszi ki; B osztalékterv szerint az 1844. évben biztosítottak az évi díjak 12%-át, az 1895-ben biztosítottak az évi díjak 9%-át, kapták.

Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások. Mindenemű haláleseti-, életeseti-, és járadékbiztosítás.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, hívó ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők, valamint a társaság ügynökei.

A legjobbnek bizonyult HÁZISZER, mely az emésztést szabályozza, rendes vérkeringést eredményez, a megromlott és hibás véralkatrészt eltávolítja (a mi az egészség-feltétel), gyorsan és biztosan megszünteti a gyomorbaillat, és p. étványtalanságot, savanyú fölbőfögést, hányási ingert, gyomor- és hasbanlalat, gyomorgörögést, a gyomor túlterhelését étellel, nyálkásodást, vértulást, hámorhoidákat, női bántalmakat, belbajokat, a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam Prágai házikenőcs

FRAGNER B. gyógyszerész Prágában 203-III.

Ki az emésztése minden munkáját új életre serkenti, egészséges és tiszta vért szerez, különben is biztos és messze földön híres, bevált háziszser. 1 üveg 50 kr., kettős üveg 1 frt. Postán 20 krali drágább.

A gyögyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs hűsítő hatása alatt

Dobozban 25 és 35 krjával. Postán 6 krali drágább.



Figyelemztetés! Mindenképp csak az eredeti készítményt kérje a Prágai Fragner B. gyógyszerészertől és figyeljen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolásán mindig az itt látható kerek védjegy legyen; a Prágai házikenőcs csomagolásán pedig a jobbról látható három szögletű védjegy. — A ki egy utazást talál és nekem bejelenti, díjat kap! — Elismert levelek ezrei rendelkezésre állnak. **Küldetünk Budapestben:**

Török József, Egger A. Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódi gyógyszerlárában.

Főraktár a készítőnél **B. FRAGNER** Apotheke „Zum schwarzen Adler“ in Prag, Eek der Spornergasse Nr. 202.

2287/1898. I.kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmeczbányai kir. járásbíróóság mint telekknövi hatóság közhírré teszi, hogy Gregorné Hochmann Anna végrehajtónak, Baris János és neje végrehajtást szenvedő elleni 240 frt lökőkövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmeczbányai kir. járásbíróóság területén lévő, Baris János és neje Muesko Mária tulajdonánál bejegyzett, a selmeczbányai 176. sz. telekjkvben A + 728. hrsz. 158/l. népösszeir. számú heverházra és kertre (röszlin) az árverést 1115 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi február hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor ezen kir. járásbíróóság telekknövi hivatalánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladva lesz.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át képzőbírné, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában j-lzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró-ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Selmeczbányán 1898. évi november hó 4-ik napján.

A selmeczbányai kir. járásbíróóság mint telekknövi hatóság.

Liha Antal, kir. jbró.

Köszönetnyilvánítás.

Ö Fensége Salvator Lipót főherczeg udvar-mesteri hivatala.

Általános Asbestárnyár.

Ö császári és királyi Fensége Salvator Főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ö Fensége hoszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábái nem fáradtak úgy el, mint mas közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel, ugyanannál a cipézésnél s aztán küld-jék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelőek, a mint meg-felőlok voltak a szalonzcipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a köz-igazgatási bíróóság elnöke, a következöket írja: Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetétü cipők kitünöeknek bizonyultak, szilárdan és puhan járok; megszünt minden láb fáijáson, úgy hogy — azt hiszem — láb-bajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én. tisztelő híve

WEKERLE SÁNDOR.

Nincs többé lábfájás!



Ovjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és meghüléstől.

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem láb-daganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után meg-könnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbesttalpbéléssel látja el.

Kettősvastagságu 1 frt 20 kr., egyszerü 60 kr., homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbesttalpbélés kitünőségét legjobb bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított Szétküldés eskas utánvétellel, vagy a pénz elő-leges beküldése mellett. Fevilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vizonteladónak megfelelő árendemény.

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRUGYÁR

BETÉTI TÁRSASÁG.

Budapest, IV., Sziv-utca 18.

Legalkalmasabb

karácsonyi és ujévi ajándékok:

arany- ezüst ékszerék, láncok, gyűrük, zsebórák, ingaórák, ébresztők stb. ugy **késpénzért** (utánvét mellett) mint előnyös és szolid

részletfizetésre legolcsóbban vásárolhatók 5 évi jótállás mellett

SERÉNYI óra- és ékszer gyári raktárban BUDAPEST VII., Erzsébet-körút 34. T. em.

Fióküzlet: II., Fő-utca 21.

A világhírű AUDEMARS FRÉRES genói órázár ház. vezérképviselete.

Vidéki megbízások pontosan eszközöztetnek.

TELEFON.

— Képes árjegyzék ingyen. —

Fontos felhívás!

Egy most szervezködő első rangu honi biztosító-társaság az élet, baleset és népbiztosító üzlet fejlesztésére a város és vidékére előnyös feltételek mellett

főügynököt

keres nemkülönbön feltgyelöket, szervezőket és üzlet szerzőket.

Állandó foglalkozás, biztos jó existencia. A szakmában nem jártas egyének mellé beoktatás céljából társasági tisztviselőre a központból kiküldetnek. Mintán e meggyűnek minden községében helyi képviselők állítatnak azok pályázatait szintén szívesen fogadjuk.

Ajánlatok:

„Biztosító-társaság 39 cím“ alatt Zelmanovits Zsigmond urhoz Dob-utca 52. sz. sürgösen Budapestre küldendök.

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL MIND A 6 HUZÁSON JÁTSHIK.

ÚJSÁGIROK SORSJÁTÉKA

FŐNYEREMÉNY 100.000 KORONA

20.000 KORONA

AVALLALAT KÉSPENZBEN VISSZAVÁSÁROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás föltélenül már január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

Selmeczányai ker. és hitel-intézet
Selmeczi népbank mint részv.-társaság
Selmeczi Takarékpénztár

Selmeczányai